

ОБРАЩЕНИЕ
координационного
совета руководителей
профсоюзных организаций
ко всем членам
профсоюзов, лисаковцам!

В "Лисаковской нови" в № 27 опубликовано Обращение городского совета ветеранов в ответ на призыв Адмсовета ЛСЭЗ наесть порядок в городе, внутри микрорайонов и на улицах чистоту и порядок.

В городе сложилась кривая традиция апрельских субботников. Не случайно в бытые годы Лисаковск боролся за присвоение ему звания образцового.

В юбилейный год, особенно в весенние месяцы, мы должны сообща изменить в лучшую сторону внешний облик нашего большого дома, принять ему уют и чистоту, несмотря на нелегкую экономическую ситуацию.

От имени координационного совета призываю всех лисаковцев поддержать инициативу Адмсовета ЛСЭЗ, Обращение совета ветеранов и принять активное участие в субботнике в конце апреля.

А. ВОЛКОВ,
председатель
координационного совета
руководителей
профсоюзных комитетов.

АКИМ ГОРОДА - В ПРЯМОМ ТЕЛЕЗФИРЕ

В прошедший четверг, согласно решению акима области, в прямом эфире областной телекомпании рассказал о положении дел в Лисаковской СЭЗ аким города А. П. РАУ.

Такие же выступления предстоит всем акимам городов и районов области.

"ЧАС МЭРА"

состоится 25 апреля в 18 часов.
По всем вопросам предварительно можно позвонить по тел.:

Газета издается с 1 марта 1969 года.

СУББОТА, 20 апреля 1996 года

№ 29 (2753)

Цена для подписчиков (на полугодие) — 303 тенге.

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге).

ЗАСЕДАНИЕ АДМСОВЕТА ЛСЭЗ

состоялось в прошедшем вторник. На нем рассмотрен вопрос "О ходе реализации региональной программы занятости населения".

Безработица в городе продолжает расти и, по-существу, отмечалось на заседании, превратилась в проблему №1. Перед предприятиями, организациями поставлена задача принять все меры, чтобы не сокращать рабочие места.

Последующие вопросы — "О комплексной программе первоочередных мер по борьбе с преступностью и укреплению правопорядка на территории Лисаковской СЭЗ на 1996-1998 годы", "Об организации труда и отдыха детей и подростков летом 1996 года" — как бы дополняли его, так как именно состояние экономики, в первую очередь, определяет основные составные части нашей жизни, особенно в социальной сфере. По каждому принятому конкретному постановлению. Рассмотрен и ход выполнения целевой программы развития Лисаковской СЭЗ "Цирконий". Перед АО "ЛГОК" поставлена задача по определению конкретных потребностей.

(Более подробно о заседа-

Вельм Сергей Николаевич,
2-6-87:

- Почему убирают рынки у магазинов и заставляют всех торговаться на рынке в 1 микрорайоне?

- Рынки у магазинов пока не убирают, но разрешено лишь торговать в неустановленном месте на крыльце, с земли. В городе должен быть порядок.

Нарожный Иван Васильевич, пенсионер:

- Будет ли оказана помощь обществу "Дастархан" на покупку труб? Пять лет нет водопровода.

- В прошлом году помощь оказана была. Теперь на это нет средств. Поэтому свои проблемы садоводческое общество должно решить самостоятельно.

Закиян Тамара Павловна:

- Будет ли в первом микрорайоне (в промышленной зоне) открыт продуктовый магазин?

- В проекте магазин предусмотрен на площадке административного здания АО "Кустанайбанк", но нет пока денег на его строительство.

- Замена старых газовых плит не производится. Если вас не устраивает старая газовая плита, то новую можно только купить.

Александр Степанович: 6-24:

- Положен через два года ремонт. У дома нет ни лавочки, ни наруждений. Когда будет ремонт в подъездах?

- Информация о том, что какие-два года должен делаться ремонт, неверна. Сажать деревья, производить ремонт будут сами жильцы. Есть общественные смотрили, которым необходимо обратиться в горкоммункоз для получения материалов для ремонта. Скамейки будут установлены.

Кислицина М. Т.:

имовыгодных условиях. Позанимствуйте подобный опыт работы у других гаражных кооперативов.

- Нужно проходить техосмотр, получать новые паспорта, а деньги на работе не выплачивают. Как быть?

- Чтобы пройти техосмотр, обязательно иметь новый паспорт. Достаточно, чтобы была справка о том, что вы сдали документы для получения паспорта или удостоверения. Удостоверение стоит недорого.

Мосин Анатолий Иванович, 1-3:

- Делают обрезку деревьев. Неужели это так необходимо? Ведь наш город становится менее красивым и теряет славу "зеленого".

- Подрезка деревьев должна делаться во многих городах. Ветки на них быстро отрастают, но теперь не будет ни затмения окон, ни пуха.

Жильцы, 2-10:

- Всю зиму нет горячей воды, течет только теплая.

- Чтобы устранить эту неисправ-

ОТВЕТЫ на вопросы, заданные на "Часе мэра"

(отвечают специалисты, ответственные
работники администрации)

2-49-63, 2-09-09, 2-09-10. Во время эфира - 2-09-09, 2-09-10.

нин Адмсовета мы расскажем в очередных номерах).

ЧЕЛОВЕК, КАКИХ МАЛО



Большим уважением пользуется в коллективе АО "АТП" слесарь по ремонту водяных насосов Иосиф Егорович Граф (на снимке). Не каждому удается заслужить такую характеристику, какую дали ему его коллеги: "душа-человек", "прекрасный семьянин", "человек, каких мало - без отрицательных качеств".

Обратившись ли к нему по работе или по сугубо личному вопросу - никогда отказа не будет. Вспоми-

нали, что человеку, попавшему в трудную ситуацию, когда даже родственники не смогли помочь, первым руку помощи протянул именно он.

Иосиф Егорович хорошо поет - всегда он участвовал в конкурсах художественной самодеятельности, рядом с такими людьми не только интересно работать, но можно быть уверенным, что не останешься один на один со своими трудностями.

во. Но продовольственный магазин есть на территории молокозавода, рядом с хлебозаводом - магазин "Горячий хлеб".

- В нашем микрорайоне (в промышленной зоне) постоянно присутствуют неприятные запахи, здесь даже открыты канализационные колодцы.

- Вопрос будет передан в горкоммунхоз, и если это подтвердится, недостатки устранит.

Моткин Сергей Николаевич, ЛГОК:

- Почему бы счетчики не перенести в квартиры в первом микрорайоне?

- Проектом подобное не предусмотрено, технически это сделать невозможно.

Вагин Алексей, рабочий ЛГОКа, 4-37-57:

- Каждую весну ходят слухи, что Верхне-Тобольская плотина находится в плохом состоянии. В каком состоянии она сегодня?

- Не каждому слуху можно верить. Летом там были проведены ремонтные работы, Верхне-Тобольская плотина находится в рабочем состоянии.

Чернов Василий Александрович, 3-16-60:

- Нет напора воды. Куда мне обратиться за помощью кроме горкоммунхоза?

- Жильцы даже не подавали заявку. По подобным вопросам следует звонить по телефону 05, недостатки будут устраниться.

Ермаков, пенсионер:

- Когда поставят обещанную скамейку на остановке в первом микрорайоне (напротив офиса ПО "Арай")?

- Сейчас начался месячник по очистке и благоустройству города, так что скамейки будут установлены.

Никитина Л. Д.:

- Когда подключат подкачивающий насос в четвертом микрорайоне?

- Он должен быть подключен не позднее 15 мая.

Маслова Л. Н.:

- Как и где можно поменять старую газовую плиту? Для покупки новой средств нет.

зина "Малыш". Еще один будет построен в четвертом микрорайоне возле создаваемого мини-рынка.

Агафонов Василий Андреевич, пенсионер:

- Что за варварская снегоуборочная машина работает в городе, ломает ветви деревьев?

- Снегоуборочные машины есть в каждом городе, работала она и у нас. Претензий к ее работе не было, никаких серьезных повреждений деревьев не наблюдалось.

Зугаевы, 4-35, Панфилова, Кривошея, Губорева, Геринг, 6-43:

- У нас украли счетчики электрической энергии, и теперь горкоммунхоз заставляет платить по 400 тенге за однокомнатную.

- По каждому конкретному случаю необходимо обратиться в бухгалтерию ЖЭУ, будет сделан пересчет.

Группа пенсионеров, 4-5 микр.:

- Почему работает пенсионерка Крылова домоуправом, когда в городе большая безработница? Молодые с высшим образованием сидят с детьми дома. Незаменимых нет.

- Вопрос не только анонимный, но и неэтичный. И ответ на него будет следующий: по словам заместителя генерального директора горкоммунхоза Ж. Журбенко, Крылова М. А. в должности домоуправа работает порядка 20 лет (в трудовой имеется всего лишь две записи!). Два года находится на пенсии, но работает, что не противоречит законодательству (ей еще нужно полгода для перерасчета пенсии). Имеет среднетехническое образование. К работе относится добросовестно, со знанием дела. В коллективе пользуется авторитетом и уважением.

Косарикова В. Я., 3-7-72:

- У нас гараж в кооперативе №3, горкомхоз отключил свет, мотивируя тем, что нужно нанять электрика и платить ему 22 тысячи тенге. Зачем нам электрик?

- В каждом гаражном кооперативе есть электрик, но никто по 22 тысячи тенге им не платит. Заключите с электриком договор на вза-

ность, придется отключить во всем доме отопление. Поэтому работы начнутся, когда установятся теплые дни.

Кондратенко Наталья Фоминична, 3-22-3:

- Был пожар. Ремонт не делают несколько лет.

- Вопрос о проведении ремонта в этом доме вынесен на рассмотрение.

Агафонов В. А., пенсионер:

- Какая на сегодняшний день квартплата и из чего она сложилась? Дайте полную расшифровку.

- В 1 квартале за 1 кв. метр общей площади размер квартплаты в месяц составляет 3,2 тенге. Сюда входит: содержание обслуживающего персонала (вывоз мусора, обслуживание мусоропровода, содержание лифтов, освещение подъездов и уличное освещение), ремонтные работы, содержание административно-хозяйственного персонала (бухгалтера по начислению квартплаты и электрической энергии, домоуправа, инженера). С 1 апреля за 1 кв. метр общей площади размер квартплаты в месяц составляет 3,8 тенге, за пользование лифтом (начиная с четвертого этажа) - 0,38 тенге, за пользование мусоропроводом - 0,3 тенге. Остальные коммунальные услуги обходятся на одного проживающего: за холодную воду - 5,5 тенге, за горячую воду - 20,05 тенге, за канализацию - 9,1 тенге, за отопление (в течение года) - 1,75 тенге. Кроме этого за радиоточку - 15 тенге, за телефон с блокиратором - 120 тенге.

Супрунова Агнесса Дмитриевна, председатель профсоюзного комитета цеха силикатного кирпича:

- Какой прожиточный минимум для граждан Кустанайской области и в целом по РК?

- Прожиточный минимум для граждан Казахстана составляет 2800 тенге, среднемесячная заработка плата - 5630 тенге, минимальная заработка плата во втором квартале - 380 тенге.

(Окончание на 3 стр.)

Аким Кустанайской области Т. Кадамбаев на специальном совещании заслушал отчеты руководителей лисаковских предприятий об итогах работы за 1995 год и первый квартал нынешнего.

Каждому он дал конкретные и четкие поручения. Предлагаем вашему вниманию выписку из протокола этого совещания.

АО "Лисаковский ГОК"

Шергину С. Г.:

- Довести объем производства продукции до уровня 1995 года;
- обеспечить выпуск товаров народного потребления на 101,1 процента к уровню прошлого года;
- ввести в действие комплекс по производству титано-циркониевых концентратов до 1 августа 1996 года;
- довести среднесписочную численность работающих до 3200 человек;
- разработать график погашения задолженности, имеющейся на 1. 01. 1996 г. в бюджет, пенсионный фонд, за электроэнергию, газ, железнодорожный транспорт и представить его заместителю акима области Б. Асатову;
- текущие платежи 1996 года производить регулярно.

Руководителям Кустанайского отделения железной дороги Хоцкому В. Н., АО "Казахгаз" - Гайнанову Ю. М., "Кустанайэнерго" - Лычагину И. Н. поручено под персональную ответственность обеспечивать подачу подвижного состава, газа и электроэнергии для стабильной работы АО "Лисаковский ГОК".

АО "Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление Шмидту А. А."

- Довести объем производства бокситов в 1996 году до 2 млн. 430 тысяч тонн и рассмотреть возможность дальнейшего его роста;
- обеспечить среднесписочную численность работающих на 1. 01.

- до первого июня текущего года погасить задолженность перед бюджетом.

АО "Металлист"

Шкарупе В. Н.:

- Обеспечить среднесписочную численность работающих на 1. 01.

АО "Лисаковский горторг" Аманбаевой Л. В.:

- Разработать мероприятия по ликвидации предприятия и представить их на рассмотрение в аппараты акимов области и города.

АО "Механомонтаж"

Дроздову Ю. Ф.:

Обеспечить производство - стивеннику

программу предприятия на уровне 1995 года с целью сохранения численности работающих в количестве 207 человек;

- разработать график погашения задолженности перед бюджетом, пенсионным фондом, за тепло- и электроэнергию;
- в текущем году платежи производить ежемесечно.

АО "Лисаковскрудстрой" Джумабекову Н. А.:

- Доработать производственную программу текущего года с целью сохранения численности в количестве 875 человек и представить ее на согласование Асатову Б. К., Рай А. П., Колесникову А. К.;

- разработать график погашения задолженности перед бюджетом, пенсионным фондом и по заработной плате;
- платежи и выплаты в текущем году производить ежемесично.

АО "Имстальком" Славяку Ю. И.:

- Сохранить среднесписочную численность работающих в количестве 129 человек, для чего доработать производственную программу текущего года и согласовать ее с акимом города;

- разработать программу ввода жилых и представить ее в аппараты акимов области и города;
- составить график погашения задолженности перед бюджетом, пенсионным фондом и по заработной плате;

- текущие платежи производить ежемесечно.

Контроль за исполнением своих поручений аким области возложил на председателя

ростью", бездарностью и вообще никем.

Практика нашей школы доказывает, что серость вообще не бывает, бывают нереализованные личности. Факультативный курс психоанализа и коррекции в основном предназначается для тех, кто не совсем уверен в себе. Но жизнь диктует свои законы, и становится все понятнее, что рассчитывать нужно только на себя и свои силы. "Болезнь" эта как раз и мешает добиваться успеха.

Наши выпускники могут реализовать себя в частном, малом и среднем бизнесе. И в этом мы оказываем реальное содействие. Исключение составляют банковская сфера и страховые компании. У них иная финансовая структура.

- Сколько уже выдано дипломов и сколько ваших представительства в России?

- Состоялось три выпуска на курсах бухгалтерского учета. Их окончили свыше 250 тысяч человек. Бухгалтерский учет - это основа основ бизнеса, языка, на котором разговаривают и думают бизнесмены.

Всего на территории России 38 наших представительств. Они находятся практически в каждом крупном городе. Особенно хорошо работают они в Казахстане, Воронеже, Омске, Челябинске.

Кстати, именно по инициативе челябинцев и открыто представительство в Рудном. Для этого С. Л. Аксенову пришлось переделывать лекционный материал под законодательство Республики Казахстан.

- Какая привита форма обучения?

- Она у нас одного вида - заочная, корреспондентского типа. Каждому ученику высыпается лекционный материал. Никаких дополнительных учебников искать не нужно. Все основано на нетрадиционном подходе к организации учеб-

• В ОБЛАСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ РУКОВОДИТЕЛЯМ ДАНЫ КОНКРЕТНЫЕ ПОРУЧЕНИЯ

1997 г. до 101 человека;

- разработать график погашения задолженности по платежам в бюджет, пенсионный фонд, заработной плате и представить его акиму г. Лисаковска. Текущие платежи в бюджет, пенсионный фонд, за энергоресурсы и заработную плату производить регулярно;
- разработать и представить заместителю акима области Асатову Б. К. и в администрацию акима Лисаковска мероприятия по выводу предприятия из убыточного в прибыльное.

АО "Молочник"

- Администрации АО "Молочник" доработать представленные материалы с целью достижения уровня 1995 года по основным показателям.

По итогам первого полугодия Адмсовету ЛСЭЗ рассмотреть его деятельность инести предложения о дальнейшем функционировании предприятия.

АО "Костанай-кан" (хлебозавод)

Соловьеву В. П.:

- Обеспечить в текущем году прирост по основным показателям к уровню прошлого года не менее, чем на 1 процент.

Завод ЖБИ-3

Нестерову Г. П.:

- Сохранить среднесписочную численность работающих на уровне 1995 года;
- разработать график погашения задолженности перед бюджетом, пенсионным фондом и по заработной плате;
- текущие платежи производить ежемесечно;
- в текущем году платежи про-

водить в соответствии с бюджетом, а также с выплатами армии безработной молодежи. Тысячи молодых людей по окончании институтов и университетов тщетно пытаются реализовать себя. Но жизнь диктует свои законы, и становится все понятнее, что рассчитывать нужно только на себя и свои силы.

Психологи и экономисты школы бизнеса еще в 1992 году, делая социально-политический прогноз экономического развития стран СНГ на ближайшее десятилетие, пришли к следующему выводу: "Если мы готовим специалиста бизнеса и финансов и ограничиваемся только теоретической подготовкой - значит мы не даем ученику ничего, кроме знаний и диплома, и ставим над ним эксперимент на самовыживание в реальной жизни". Поэтому в 1992 году в г. Курске и была создана школа бизнеса Аксенова. В Рудном открыто первое в Казахстане представительство этой школы.

Предлагаем вниманию читателей ответы на вопросы, заданные официальному представителю Н. В. Ишмухаметовой:

- Наталья Владимира, что это за школа и какой статус она имеет?

- Это не государственное, а частное учебное заведение. Открыто оно было в 1992 году в Курске С. Л. Аксеновым. Сергей Леонидович - экономист по образованию. Ему принадлежит два ноу-хау: по введению бухгалтерского учета на предприятиях и разработка по изучению конъюнктуры рынка.

Школа открывалась с привлечением специалистов из Канады, Франции, Китая и Германии. Но программа ее, составленная Аксеновым, была настолько квалифицированной, что надобность в иностранном участии отпала. И ста-

ПОПРОБУЙТЕ СЕБЯ И В БИЗНЕСЕ -

ВЫ НЕ ПОЖАЛЕЕТЕ

ОТВЕТЫ

на вопросы, заданные на "Часе Мэра"

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Филатова Зоя Сергеевна, пенсионерка, 3-6-21:

- Будет ли прием фруктов и овощей на приемных пунктах? Не каждый может стоять на базаре и продавать.

- Приемных пунктов в городе нет. Планируется открыть бюро торговых услуг, один из его пунктов - для приема овощей и фруктов от населения.

Чиркова Елена Васильевна, пенсионерка, 4-21-83:

- Сыну 30 лет, заболевание - сахарный диабет, в магазинах нет диетической продукции для таких больных. Будет ли кто-нибудь этим заниматься?

- Когда был дефицит товаров, больным сахарным диабетом выдавали по списку гречку, масло, диетическую колбасу, куриное мясо, изредка кондитерские изделия. Теперь все это без всяких проблем можно купить в магазине.

Работники общепита:

- Горторг закрывают. Какие гарантии будут иметь рабочие горторга?

- Объекты горторга будут продаваться с аукциона. При аукционной продаже нельзя выставить требования сохранения рабочих мест для бывших работников. Для работников ликвидируемого предприятия есть лишь гарантии, предусмотренные законодательством.

Наймушина, 6 - 13, первый подъезд, кооперативный дом:

- Нет горячей воды. Обещают каждый день. Говорят, что нет ком-

Состоялась встреча президента АО "ЛГОК" С. Г. Шергина с председателями профсоюзных комитетов всех цехов и организаций комбината. С. Г. Шергин проанализировал ситуацию, сложившуюся на предприятиях и в целом в металлур-

прессора, а горкоммунхоз не торопится с помощью. Просьба помочь.

- Обратитесь в жилищно-строительный кооператив "Мир", который обслуживает ваш дом.

Супрунова Агнесса Дмитриевна:

- В одном из своих выступлений А. П. Рай обещал цены на хлеб держать на одном уровне. Почему же они повышаются?

- Себестоимость зерна этого года выше, чем себестоимость его в прошлом году. Старые запасы исчерпаны, приходится закупатьзерно по новым ценам.

- Долгие месяцы не выдают зарплату, а цены в магазинах растут. Есть ли контроль за ценами у городской администрации?

- В связи с либерализацией цен цены сейчас свободные, никто их не устанавливает. Но контроль за ними ведется, осуществляется проверка себестоимости товара. Проверяются цены и по жалобам покупателей. Эту работу проводит антимонопольный комитет.

- Кто контролирует в городе отдел труда и социальной защиты? Имеются нарушения.

- Административный совет Лисаковской СЭЗ принимает программу занятости и проверяет ход ее выполнения. Нарушений замечено не было. Но если у кого-то есть замечания, обратитесь к руководителю центра занятости Ф. Садикову.

Не будет решен вопрос, тогда можно с жалобой обратиться к замес-

тилю председателя Адмсовета ЛСЭЗ Т. В. Кубрак, которая курирует работу центра занятости.

- В Народном банке принимают жилищные купоны по 50 тенге за тысячу. Кто устанавливает цену и где в дальнейшем будут использоваться купоны?

- Цена их установлена соответствующим правительственный документом. Государство, приобретая купоны в рамках малой приватизации, даже теряет на этом. Жилищные купоны нигде не могут быть использованы, кроме приватизированного жилья.

- Взяли ссуду на строительство коттеджа три года назад. Материал закупили, но нет средств на строительство. Есть ли возможность еще раз получить ссуду?

- Действительно, ссуды выдавались из республиканского бюджета два года назад. В настоящее время выдача ссуды не предвидится, так как в республиканском бюджете нет средств.

- Как можно получить компенсацию пострадавшим на Семипалатинском полигоне?

- Выплата компенсации по утонченным спискам началась с 12 апреля. Нужно обратиться в Народный банк.

- Нельзя ли пересмотреть график работы касс, принимающих плату за коммунальные услуги?

- Режим работы касс самый оптимальный. Народный банк работает с 8 до 20 часов без перерыва.

Подготовил
О. ПОЛИВОДА.

ЧТО БУДЕТ ДАЛЬШЕ?

гической промышленности. Рассказал о том, какие предпринимаются действия, чтобы выйти из кризиса.

После этого ему были заданы вопросы, волнующие не только

трудящихся комбината, но и всех лисаковцев.

(Подробнее об этом читайте в одном из следующих номеров).

тус у нее теперь не международный, а российский.

Школа бизнеса Аксенова не только дает уникальные знания и готовит высококлассных специалистов, но реально помогает реализовать себя на этом поприще. Стоит отметить, что школа бизнеса Аксенова имеет свой клуб миллионеров, созданный теми учениками, которые заработали свои деньги благодаря знаниям, полученным в этой школе.

- Что за документ получает окончивший вашу школу и какую юридическую силу он имеет?

- Мы выдаем диплом. У нас есть государственная лицензия на разработку формы диплома и его выдачу. Так что он котируется наравне с дипломами вузов.

- Какова программа обучения и каких специалистов готовят школа?

- Практически вся программа школы основывается на авторских разработках С. Л. Аксенова. На сегодняшний день уже около десяти высших учебных заведений России заключили договора на право использовать его научные разработки и учебные материалы школы в своей педагогической деятельности.

Обучение в школе бизнеса рассчитано на пять лет. Мы выдаем три диплома. Первый, через год, - бухгалтера-экономиста, второй, через три, - менеджера-маркетолога и третий, по окончании школы, - мастера по организации бизнеса. Первые два диплома приравниваются к среднетехническому, последний - к высшему образованию.

Гослицензия дает право вести обучение по нескольким учебным предметам, тесно связанным с бизнесом. Это бухгалтерский учет, менеджмент капиталом, маркетинг, менеджмент персоналом, право, теория макро- и микропроцессии.

Школа в числе немногих учебных заведений России ввела спецкурс психоанализа и психокоррекции, направленный на то, чтобы сделать преуспевающих бизнесменов и преуспевающих людей именно из тех, кто считает себя "се-

ногого процесса. Учащимся не надо приезжать для сдачи экзаменов на сессии. Лекции и другие материалы, как и контрольные, пересыпаются по почте.

- Не создает ли это сложности для обучающегося? Ведь порой требуются очные консультации.

- Лекционный материал составлен настолько популярно и доходчиво, что он легко всеми усваивается.

Даже если вы уже учитесь в институте, техникуме или в выпускном классе средней школы, наша программа не мешает, а помогает тем, кого затрудняет заочная форма обучения. Будем наблюдать штат преподавателей-консультантов. Их предварительно зовем, ознакомим с нашей методикой. Два-три раза в месяц они смогут проводить очные консультации с желающими непосредственно в представительстве.

- Какова стоимость обучения в школе и как быть тем, кто по каким-либо обстоятельствам вынужден будет прервать занятия?

- С каждым школа заключает индивидуальный контракт. Плата за обучение составляет 19,5 тысячи тенге. В случае, если кто-то прекращает учебу, его карточка замораживается, и он может окончить школу позднее.

Готова программа, которая позволит проходить все обучение за два с половиной-три года.

- Когда приступят к набору Рудненское представительство?

- Он уже ведется. Должны начаться занятия на курсах бухгалтерского учета. Нынче же будут выданы и первые дипломы. Со следующего года учебный цикл войдет в нормальное русло - с сентября по май.

- Как можно с вами связаться желающим поступить в школу бизнеса?

- Адрес представительства в Рудном: ул. Космонавтов, 12, комната 217, телефон 4-61-95. В Лисаковске вы можете позвонить по телефону 2-44-35. Здесь вам предоставят исчерпывающую информацию.

Застойные времена мы вспоминаем нередко. Пару-тройку лет назад мы благословенно говорили о изобилии прилавков семидесятых, сравнивали с нынешними пустующими и на чем свет стоит проклиняли инфляцию, которая "сыпала" не только деньги на наших счетах, но и кильку в томатном соусе, годами стоявшую на витринах продмагов.

Теперь мы сопоставляем цены - благо, с ассортиментом все более или менее утряслось; побеждают рынок и здоровая конкуренция. Вспоминаем, как, получив "двухкомнатку" в строящемся Лисаковске, с каждой получки в сто тридцать раз тащили домой то пылесос, то книжные полки... А еще мы любим вспоминать запавшие в глубины наших постсоветских сердец очертания - за маслом, колбасой... Когда мы шли с работы, ее как раз подвозили к магазину...

Да, много лет жили "в любви и согласии" потребитель и торговля. На протяжении многих и многих лет ее благочестивое, слегка надменное лицо представляло городской отдел рабочего снабжения. Его статус был несколько выше тех же, скажем, промышленников и строителей, от него в какой-то мере зависел каждый отдельно взятый директор или инженер. Был тогда дефицит, тоже, кстати, сыгравший на руку многоступенчатой, всеобъемлющей и непрступной сфере торговли.

Сейчас его почти нет. Со временем термин этот, вероятно, попадет в словарь арханизмов, хотя - как знать? Моя коллега проводила недавно опрос: "Чего сегодня купить нельзя?" (не имея в виду, конечно, цену). Оказалось, элементарного - вил, лопат и граблей. Возможно, коммерческие структуры упустили из вида этот вид товаров, а, может быть, их производство несколько приостановили. Хотя в целом потребительский спрос нынче удовлетворен, как никогда. Товары поступают в город как крупным, так и мелким оптом, как непосредственно от производителя, так и проходя длинную цепь посредников, а реализуется практически посменно.

В считанные годы в городе появилась широкая сеть торговых точек - киоски, магазины и просто городские базарчики. Изобилие - налицо, но есть тут и сетования покупателей - товар подчас некачественный, а

резко изменилась ситуация в тот момент, когда реалии потребовали от монополиста городской торговли выхода на рынок уже в качестве конкурента. Этого не произошло.

К концу 1994 года орс впервые сработал с отрицательными экономическими показателями. В то время прекратились плановые фондовые поставки, а кроме того, проценты на кредиты, предоставляемые банком, взялись неизвестно. Мешало стабильной работе и то, что взаимодействие с российским рынком, основным орсовским поставщиком товарной продукции на протяжении ряда лет, прекратилось из-за многочисленных таможенных препон - оплата в Россию не проходила.

Так или иначе, в течение последнего года экономика теперь уже акционерного общества "Горторг" была подорвана настолько, что его готовы были объявить банкротом. В свое время в городской администрации решался вопрос о предоставлении ему льготного кредита в 20 млн. тен-

рубль зарплаты в этот банк возвращалось от 26 до 52 копеек, то сегодня, благодаря ПО "Арай", на каждый выданный тенге возвращается 1.40 тиын, а это - своевременная выплата работникам сферы бюджета, пенсионерам. И, случается, нередко банк сам предлагает нам свои кредитные ресурсы, потому что знает, что они вернутся вовремя.

Работники "Горторга" считали, что в их развале виноват Туранбанк, который полтора года выдавал им кредит под высокие проценты. Что ж, и мы получали в то время деньги под 480 процентов - такова была политика Национального банка. Объяснялась она просто - отсутствием кредитных ресурсов. Все тогда ждали очередного витка инфляции и думали, что эти деньги легко будет отработать. Но темпы ее приостановились, доллар прекратил свой рост. Мы сразу же постарались рассчитаться с банком, продавав даже некоторые товары себе в убыток.

А орс, как неразворотливая машина, продолжал платить большие проценты, ничего не

в отделе рабочего снабжения. Поэтому сопоставлять темпы одного и другого на тот период времени, разумеется, бессмыслицено.

Что нас держало? В то время как коммерческие структуры ориентировались на покупательский спрос, то есть, везли то, что можно выгодно продать, мы оставались единственной торговом организацией, которой давали указания, что нужно завозить. И мы торговали не тем, что приносило бы прибыль, а тем, что необходимо было городу - тот же хлеб, молоко... А практика регулируемых цен позволяла нам допускать лишь определенную наценку на товары, тогда как в коммерческой сфере цены были свободными.

После отмены льготного кредита в 1994 году стала приносить огромные убытки орс овощезаготовительная база. Сейчас многие предприятия города убедились в том, как сложно и невыгодно заниматься заготовкой овощей. В прошлом году у нас появилось ТОО "Кайрат", которое взяло на себя эту задачу, но, тем не менее, до последнего момента "Горторг" обеспечивал свежими овощами столовые, школы, больницы и розничную торговлю. Возможно, теперь этим будет заниматься "Арай", используя новую технологию с тем, чтобы заготовка на зиму была не

"Горторг"

от монополии - к банкротству

ге, в залог которого территориальный комитет по госимуществу заручился передать Туранбанку сеть помещений и оборудования "Горторга". После долгих взвешиваний "за" и "против" вопрос практическим решался в пользу выдачи кредита. По мнению "Горторга", эта мера смогла бы изменить к лучшему сложившуюся ситуацию. Во всяком случае, основная проблема минувшего года - погашение процентных долгов Туранбанку - была бы решена. А далее - дело за предпринимчивостью. Основные ставки делались лишь на нее.

Известный документ, подписанный Президентом Республики, "поставил крест" на предприятиях торговли. В настоящее время один за другим закрываются предприятия "Горторга".

В ближайшее время комитет по госимуществу производит аукционную распродажу его объектов, и, по предварительным подсчетам, выручка вполне может покрыть прежние долги кредитору.

Так или иначе, теперь - вся надежда на

предпринимая. Я думаю, это их вина.

Все годы торговые работники считались этакой "особой элитой". Все мы помним, как в праздники или будни мы хотели взять сыра, колбасы... Когда в очереди за обувью брали не свой размер и что нравится, а то, что достанется. Теперь экономика расставила все по своим местам. Хотя - экономические рычаги не движутся сами по себе. Их должен кто-то двигать.

Когда пришло время рынка, орс, что называется, стоял на месте, и несколько лет не мог сориентироваться, что же ему делать. В лучшем случае, брали на реализацию товар посредников, а зачастую подолгу не оплачивали долги за предоставленные хлеб, молоко.

Мы в это время выходили на прямые связи с производителем - как в СНГ, так и за рубежом. За пределами Казахстана, где формируется сеть наших товаров, покупали сильды. Завели там свой автопарк, создали представительство. Приобрели около 10 большегрузных машин.

стол уж нерентабельной.

Возвращаясь к теме нашего трудного положения в последние годы, нельзя не вспомнить и о талонной системе, когда мы практически не имели наличности. А в то время, как 50% наших доходов "сыпалась" уплата за кредит, резко подскочила стоимость коммунальных услуг. Мы вынуждены были сократить свои торговые площа-

ди. Можно признать, что в последнее время ассортимент магазинов "Горторга" был скучен. Видимо в какой-то мере это наша недоработка. Но мы реально надеялись на льготный кредит и были уверены в том, что он помог бы исправить сложившееся положение. И, думаю, подобная мера была бы справедлива - столько лет наша организация выполняла заявки города. И даже в последнее время мы содержали сеть общепита, хотя она никогда не приносила выгоды. Но это было нужно. А если вспомнить судьбу кафе "Молодежное", которое быстро убедило его владельцев в том, что лучше заниматься чем-то другим, то трудно судить о будущем общепита. Хотят хочется

еще - во многих точках покупатель встречается с одним и тем же ассортиментом. А, между тем, именно разница в ценах и качество одно из составных здорового рынка.

Пять лет назад мы сказали "да" сравнительно небольшой партии импортных добротных тое ..., внесших, образно говоря, свежую струю в рутину полупустых промышленных магазинов. Цены, установленные коммерсантами-первоходцами, слегка шокировали, но искушение пестрящих витрин было велико. Расчет был верным - спрос на качественный импорт возобладал. К сожалению, этого факта не приняли всерьез те, кто занимался, в отличие от молодых предпринимателей, торговлей долгие годы. Вероятно виной тому - плановые фондовы поставки, которые были такой составной частью в системе госторговли, что какая-то инициатива, предпринимательство было делом не только второстепенным, но и вообще ненужным. Тем более, что стежки-дорожки к основным поставщикам практически всех видов товаров и продукции первой необходимости у лисаковского гиганта госторговли протоптаны давным-давно. Дело оставалось за стабильной подачкой заявок.

Что же касается экономической стороны дела, то показатели товарооборота мало сказывались на рентабельности и финансовом состоянии орса. Поскольку выполнялся госзаказ в сфере торговли, то вправе было рассчитывать на дотации бюджета. А кроме того, ежегодно организация получала кредит под схемообразный (по нынешним представлениям) процент, который составлял цифру два. Так что, несмотря на регулируемость торговых надбавок, процветание и стабильность отделу рабочего снабжения были гарантированы.

ВКЛАДЧИКАМ ТУРАНБАНКА

С 1 апреля в нашем банке установлены новые процентные ставки по всем видам вкладов: до востребования - 12 процентов годовых, срочные - 48, целевые детские - 70 процентов годовых.

С 15 апреля по вновь заключенным депозитным трехмесячным вкладам - 42 процента годовых.

Продолжаем прием денежных средств на валютные вклады до востребования - 3 процента годовых, на депозитные на срок три месяца - 6 процентов годовых, шесть месяцев - 10 процентов годовых, на 12 месяцев - 12 процентов годовых.

Мы надеемся на сотрудничество с Вами.

частное предпринимательство, коммерческие структуры. Им предстоит не только обуть - одеть лисаковцев, но и позаботиться о закромах, накормить детишек в школах и детсадах, приложить усилия к тому, чтобы действующими были точки общепита. Тот же, к примеру, ресторан.

Есть основания предполагать, что, несмотря на ликвидацию объектов государственной торговли, товарный рынок Лисаковска не будет лихорадить от тех или иных не предвиденных обстоятельств. На сегодня школьные столовые уже обрели своего "короля" в лице хлебозавода, и тут, кстати, рассчитывают на более совершенный подход к вопросу питания школьников. В недалеком будущем нам предстоит знакомство с новыми хозяевами кафе, двух магазинов и ресторана. Что ж, мы уже отведали булочек от "Арай" и колбасы от "Красина". Возможно, следующие открытия конкурентного рынка будут еще вкуснее...

На вопрос автора материала о судьбе "Гортторга" прозвучало несколько полирных мнений. Предлагаем читателю некоторые из них:

В. Зайцев, коммерческий директор ПО "Арай":

- Никогда государственное торговое предприятие не смогло бы работать лучше частного - это мон убеждения. Сравните, для примера, качество и ассортимент урожая с дачного участка и колхозного поля. А в какой столовой готовят вкуснее, чем хозяйка на своей кухне?

Без преувеличения можно сказать, что производство нашего объединения набирает все большие обороты. В город через Нацбанк от "Арай" поступает порядка 80% наличных денег. Если раньше на выданный

и еще одна, считаю, немаловажная деталь - у нас на ключевых постах торговли работают молодые люди, не обремененные ни дачами, ни сарайами. У них есть вера в будущее, в нашу фирму, профессиональный энтузиазм.

Образ жизни работников орса устроен был так, что в первую очередь их волновал быт свой собственный. А кроме того, их зарплата не давала им работать "на всю катушку".

А ведь бизнес - это своего рода искусство, где нужно иметь небольшой, но талант, и не рассматривать профпригодность с точки зрения наличия диплома.

На мой взгляд, вряд ли мог бы их спасти предполагаемый кредит. Ведь четкая программа так и не была ими сформирована. Чтобы достичь конкурентоспособности, даже при наличии программы и денег, им потребовалось бы много лет...

О. Айдосов, зам. главы администрации города:

- Достаточно уверенное начало предпринимательства доказало нам преимущество рыночной торговли. Мы долго наблюдали за тем, как нерешительно делает свои шаги в рынок организация госторговли. Тем не менее, до последнего времени ее заботой являлась широкая сеть заведений общепита. И этот аргумент, пожалуй, заставил нас задуматься о предоставлении кредитов. Теперь я лично склонен думать, что объекты общественного питания не останутся без своих хозяев, и лисаковцы по-прежнему будут питаться в столовых, кафе и ресторане города.

Л. Аманбаева, генеральный директор АО "Гортторг":

- Открытие производственных цехов "Арай" совпало с резким ухудшением дел

искренне надеяться на то, что лисаковцы не будут ущемлены в этом отношении.

Сейчас практически все госпредприятия находятся на грани банкротства. В прошлом году мы стали акционерами, то есть сделали какой-то шаг в систему новых отношений...

Печальнее всего то, что в настоящее время десятки бывших наших работников остались "не у дела" и пока неясно, кто и каким образом сможет решить вопрос с их материальной поддержкой и дальнейшим трудоустройством. А ведь это опытные кадры.

В качестве послесловия мне хотелось бы сказать, что, так или иначе, независим на инициативу или, напротив, безынициативность работников госторговли, на мой взгляд, сама система ее не могла существовать в условиях рыночной экономики - масса посредников, регулируемые государством цены, неокупаемость отдельных цехов рано или поздно сделали бы "Гортторг" неконкурентоспособным. Хотя некоторые детали не следовало бы упускать из виду: у "Гортторга" была возможность открыть производство на обширных производственных площадях и складах. Возможно, что часть людей не потеряла бы в таком случае рабочее место.

Хотя, как прозвучало из уст О. Айдосова, работники подразделения "Гортторга" вновь вернутся на свои рабочие места, как только решится вопрос с новыми владельцами, которых мы узнаем после проведения аукционных торгов.

Администрация города выражает благодарность бывшим работникам системы госторговли за более чем двадцатилетний труд для города.

Присоединяясь к этим словам и мы.
Е. КУЗЬМИНЫХ.

В общежитии №40 (б микр.) работает фотоателье "Березка". Для вас следующие услуги: фото на документы, художественное фото, изготовление портретов и фотоколлажей.

Пенсионерам скидка 50 процентов.

Вызов фотографа на дом по телефону 2-39-42.

Фирма "Стройсервис" производит у физических лиц покупку акций АО "Лисаковскрудстрой". Обращаться: здание треста, 3 этаж, кабинет "Регистрация акций". Тел. 2-08-14.

3-5.

Уважаемые лисаковцы!

Творческая комиссия конкурса, посвященного 25-летию города Лисаковска, продолжает прием заявок от участников до 1 мая 1996 года.

Первое прослушивание песен на конкурс состоится 1 мая 1996 года.

Справки по тел.: 2-48-96, 2-49-63.

ЧТЕРЯННОЕ

водительское удостоверение АЯ №618964, выданное Кустайским ГАИ 8.07.1980 г. на имя Приходько С. А., считать недействительным.

В КИНОТЕАТРЕ "ИСКРА"

20-21 апреля - "Неверный возлюбленный" (Индия, 2 серии).
Сеансы: 18, 21 час.

Подчас название фильма ставят в тупик - настолько оно не соответствует содержанию! Вот и еще один пример - "Неверный возлюбленный". О какой неверности может идти речь, если двое влюбленных с первой их встречи и до последних кадров преисполнены самой романтической, самой преданной и самой горячей любовью - такой, какая бывает только в индийском кино.

"КАЖДЫЙ УЧАСТНИК ПРОСТО ЖИВЕТ НА СЦЕНЕ"



"За мир и процветание" - такое название получили в этом году традиционный областной фестиваль самодеятельного народного творчества. Он уже десятый раз проходит на Кустанайщине. Настал черед и Лисаковска представить свои коллективы, их номера на суд жюри.

И вот день, к которому так готовились все артисты, настал. Это был настоящий праздничный концерт, посвященный трех



О брядовый зал ДК "Союз" был в этот час полон, что свидетельствовало об интересе лисаковских любителей прекрасного к персональной выставке начинающего художника-модельера Светланы Воробьевой (на снимке). Свою экспозицию она назвала "Мир моды: все живое стремится к цвету". Именно через цвет-

но сокнутые ресницы", в тоже другие работы этого цикла.

Внимание зрителей привлекла серия эскизов моделей одежды "Вешалки".

Не менее интересна и коллекция театральных костюмов "Дураю", выполненная в гротескной форме.

Зле -

юбилейным датам: 25-летию города и АО "Лисаковской ГОК", 60-летию Кустанайской области.

А начался он с театрализованной сценки на казахском языке, рассказывающей об истоках рождения нашего города. В зале гаснет свет. На экране появляются кадры самого первого фильма о Лисаковске. Зрители встречают их овациями.

А затем на сцене один коллектив сменяется другим. И каждый из них хорошо известен лисаковцам. Чтобы вы, дорогие читатели, смогли получить представление о концерте, мне достаточно перечислить только их названия. Это элегантные и пластичные девушки и юноши из народного коллектива ансамбля "Радуга" и стремящиеся ни в чем им не уступать девочки и ребята из "Улыбки" (руководитель Т. Кипарисова).

Это убеленный сединой, но задорный и голосистый хор "Ветеран" (В. Слепухин).

Хорошо исполняющий народные казахские мелодии, в которых напевы ветра и говор степного ручья, и добрый стук колыбели летящего коня, ансамбль добрынристов (М. Бермуханов).

Под музыку ансамбля русских народных инструментов (О. Руденко) так и хочется пуститься в пляс.

Тепло принимали зрители и семейные ансамбли Бермухановых и Руденко.

А как поют девчата из ансамблей "Гармония" (В. Беспалов) и "Кредо" (С. Ходаковская)! И хотя они исполняют разные по своему характеру произведения, но одинаково тепло принимаются в любой аудитории. Неслучайно и само жюри, в состав которого вошли профессионалы, поставило им одну и ту же оценку. И это был высший бал.

Добрые слова с полным правом можно отнести и к участникам ансамбля "Гульдерай". Но, видимо, девушки очень сильно переволновались, что несколько сказалось на их выступлении. Выходя к зрителю, были слишком строги и серьезны. Но дело поправимо, они сравнительно недавно на сцене. Главное, есть желание и умение петь. Это и нашло отражение в сценках жюри.

От концерта к концерту растет мастерство ансамбля эстрадно-духовых инструментов (Г. Латышев). Несмотря на то, что это первое выступление в концерте такого ранга, они сыграли на "пять", вернее на "двадцать пять" - такова высшая оценка в этом конкурсе.

Красочным, зрелищным было выступление народного коллектива хора "Русская песня" (М. Погорелова), участники которого



не только прекрасно поют, но и хорошо пляшут (постановщик танцев Н. Цыплакова). Как знать, не будет ли он со временем переименован в ансамбль "Русская песня и пляска".

Свой мини-концерт подготовила к этому дню и группа "Коллекция" (Д. Еременко). Сюрпризом для зрителей стало исполнение участницей международного конкурса Н. Жулановой песни "Осениний блуз", написанной на стихи З. Сатировой, музыка Д. Еременко и самой певицы. И как всегда, зрители были щедры на аплодисменты.

В хорошем темпе, адохновенно вели концерт А. Бермуханова и С. Лищенко, Т. Великая и А. Бермуханова.

Свой вклад в общее дело внесли звукооператоры В. Занд, В. Зубарев и осветитель Т. Руденко.

Во время всего этого праздника все участники очень волновались не только за себя, но и за своих коллег по сцене. Настоящей была не отдавать первое место, которое

было уже несколько лет удерживал Лисаковск в этом областном фестивале.

В завершение концерта вновь на экране появляются кадры из фильма. Они рассказывают о том, что добрые традиции народного творчества передаются у лисаковцев из поколения в поколение.

Этому в немалой степени способствует то, что у нас есть ДК "Союз" (директор Л. Н. Чернова), где достойно продолжают дело первых домов культуры. Ибо в концерте принимали участие, за исключением "Кредо", только его коллективы. Но и названный ансамбль в скором времени обретет здесь свой дом.

Во время выступлений я внимательно наблюдала за реакцией жюри на тот или иной номер. Наиболее эмоционально реагировала на происходящее на сцене Н. А. Авдеева. Она, как я выяснила чуть позже, являлась председателем жюри.

"Каждый участник просто живет на сцене", - поделилась Н. А. Авдеева со мной впечатлением. "У них есть способность создавать праздник. Они живут творчеством, в большего счастья и не надо. Руководителям желаю не останавливаться на достигнутом, брат! все более и более сложный репертуар.

Убеждена, что это даст хороший толчок для нового роста, нового успеха, нового праздника".

О. БАРАНОВА.



Наталью Жуланову (на снимке) теперь можно чаще увидеть по республиканскому каналу телевидения и все реже в нашем городе. Поэтому мы просто не могли не воспользоваться ее пребыванием на несколько

место рождения

дня на одной сцене с А. Б. Пугачевой, которая для меня с пяти лет является самой любимой певицей, и Учителем. О таком раньше только могла мечтать. В том концерте я исполнила песню на стихи Абая, музыку к которой написали мы в со- тру

ются сегодня к песне, к стихам, к вокалу. Мне удалось стать дипломанткой конкурса.

Появились предложения работать в студиях Украины и Прибалтики.

- Наташа, но вот конкурсы уже позади. Над чем Вы сейчас работаете?

- Создаю свой первый сольный альбом. Часть песен

товую гамму Светлана старается передать свое мироощущение.

В ее рисунках привычные цвета заговорили со-чи-ко-

све-
жо. Думаю, что многим из посетителей запомнился эскиз ткани, которую художница назвала "Солнечный свет через плот-

мен-
ты мунди-
ров сочетают-
ся с современны-
ми линиями модного
стилита в серии эскизов
моделей, названной Светланой "Военные".

Классические цвета - красный, черный, белый - использовала художница в рисунках моделей народного костюма.

Беседые и запоминающиеся эскизы нарядов представлены в серии "Бантинки".

Немало вопросов зрителей к Светлане вызывала ее работа "Смерть". У Воробьевой она предстает взорам в легком воздушном одеянии, напоминающем крылья бабочек. По представлению же многих этот образ не отвечает драматическому назначению. Но художница считает, что душа остается жить, а смерть - это просто начало возрождения нашего "я" в новом, более прекрасном качестве, как мотылька из куколки.

Со вступительным словом к зрителям обратилась Л. Курдяшова - хозяйка клуба "Чародей". Она представила как саму художницу, так и завуча

обратиться за разъяснениями к самой художнице.

Разные отзывы, но все - доброжелательные, мне довелось услышать в этот час о Светлановых рисунках. Для одних это было открытием нового, им неизвестного, направления в творчестве. Другие считали, что эти работы они оценить по достоинству не могут, так как для этого нужен определенный уровень подготовки, которого они пока не имеют, но то, что здесь увидели, им понравилось.

Были среди зрителей и те, кто решил последовать примеру С. Воробьевой и попробовать подготовить свою выставку. А значит, будут у нас еще встречи с прекрасным.

Завершая свой рассказ о выставке Светланы, хотелось бы сказать и о ее мечте: продолжить свое образование в Петербургской промышленно-художественной академии.

Но для этого нужны не только желание и способности, но и деньги.

Если вы решили помочь Светлане Воробьевой, то обращайтесь в редакцию газеты по телефону 2-24-11. Мы поможем связаться с ней.

О. АПРЕЛЬСКАЯ.

дней в Лисаковск и не расспросить о впечатлениях о конкурсе молодых исполнителей "Жас канат-96", по уже в качестве гости. Именно с победы на таком же конкурсе в прошлом году началась для Натальи напряженная, но интересная работа. Впрочем, обо всем этом лучше расскажет сама певица.

- Если в том году я очень волновалась, когда нужно было впервые выйти на сцену "Жас канат", то, конечно, на последнем конкурсе чувствовала себя увереннее.

За плечами уже были такие международные конкурсы, как "Азия-даусы" и "Славянский базар" (г. Витебск). Без преувеличения скажу - впечатления на всю жизнь. Во-первых, работа на такой площадке, как стадион "Медео". Это прямой контакт с тысячами зрителей. Мне повезло: на "Азия-даусы" выступала в один

нин-
чество с
Д. Еременко, руководителем известной в Лисаковске группы "Коллекция". И песня была принята зрителями.

А потом был "Славянский базар". Он проходил при такой же огромной аудитории. Здесь и работа под оркестр М. Финберга (лисаковцы его знают по телепередаче "Угадай мелодию") "живую". В жюри такие когиры сцены, как Бабкина, Брегвадзе, Муллан, Ярмоленко и другие. Это два напряженнейших конкурсных дня. В качестве гостей на одной площадке с молоды-

ми работали и известные звезды эстрады. Здесь были буквально все, кроме А. Пугачевой и Ф. Киркорова. Это, наконец, и учеба. Нас обучали как держаться на сцене, какие требования предъявля-

записана на алматинской студии. И они уже прозвучали в местном радиоэфире, в некоторых передачах студии "Акцент". Как только будет закончена работа по созданию сольной программы, надеюсь, начнутся гастроли. А пока с Зоей Александровной Сатировой, большинство моих песен написаны на ее стихи, продолжаем работать над новыми песнями.

Предстоит поездка в Караганду, я получила приглашение поработать там на студии. Думаю, что запишу еще три песни.

- Да, ритм Вашей жизни напряженный. Как Вы только справляетесь с ним?

- Если честно, то устаю ужасно. Порой хочется все бросить. Но спасибо мужу Виктору, папе и маме, которые поддерживают меня в такие минуты. Они пытаются играть на моих бойцовских качествах характера. И должна сказать, что это им удается. Я снова начинаю доказывать себе и им, что смогу.

О. СЕРЕГИНА.

Фото номера
А. ДУБИННИНА.



УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустинской обл.,
1 микр. д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела обществен-
но-политической жизни и экономических
проблем - 2-22-72, отдела горнодобывающей
промышленности - 2-24-11, отдела оперативной
информации - 2-64-96, ответственный секретарь -
2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсет-
ная. Усл. печ. л. 1. Отпечатано в типографии ПО "Полиграфия". 458007,
г. Кустинск, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения ре-
дакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекла-
модатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93
Госкомпечать
Республики Казахстан.
Газета выходит
в среду и субботу.
Тираж: 7047. Заявка №1615
Индекс - Л1.